Редопция: Томск. Тимиразевский пр. 2.

прием по делам редакции

ежедневно кроко праздничных дней с 12-2.

Рукописи не возвращаются.

дипографии . . 355.

12/1/4/10

СУББОТА, 2 ФЕВРАЛЯ.

Колтора: Томек. Тилирязевский по., 2. Подписиви плата в чолок руб.

http://vital.lib.tsu.ru

Nº 28

2-й всесоюзный с'езд советов. Вниманию учреждений

Фрунзе и другие.

№ 28.

Довлад т. Каменева о деятельности правительства СССР.

еяйство посеждения соз-деть мирового хозяйства. Гер жини действительно разруше на, но, вместе с тем, она танет эт собой к разрушеню и него кашиталистическую цивилиза-цию Евроны, по-вторых, кру-говая порука, созданная побе дителями в целях эксплоата-ции побежденных, не выдер-жала испытания времени. В

дим побежденных, не выдер-жала испытания времени. В Англии провзошло крушение вационального консервативно-либерального блока, вызыоще-гося одной из соновных сыл версальского мира. Одповје-менно происходит чуть прикры тая борьба между Англией и Францией. Нет иыне им одно то вопроса, мо которому бы

орванция. Нет ныйе ни одно то вопроса, че которому бы франция и Англия не испыты вали бы вза, мной денависты. Италия вышла из круговой черуки, ибо, имея собследные гитересы, отлачные от интере св. фаздрижеского, капитала. св французского канича-она интается построить само стоятельную политику. Вознак-и и мелкие государства мечут ся и коимульсиные ищут хозни на из которого могли бы потеском отнешения, молное раз-ложение мирового созяйства, столкновение борощихся сил, которые, несомиению, вызовут ясные випериалистические войны. С другой сторовы на ша политика мира, выжида-ния и выдертки, которая про водилась с твердой учеренно

С большим докладом о деятельности правительства ОССР выступцат зампредсовнаркома т каженев. Т. каженев указы- политикой вождей расочей парвиет, что он приступает к до кладу с особым чувствем ответ даться никаким иллюзиям. вает, что он приступает к до кладу с особым чувством ответ даться никаким иллывать вдут к ственности, ибо того, кто мог дожди разоче, партил вдут к бы указать ошибки, уж нет в живых. Коллективный разум рения заколом. — дожди разоче, партил вдут к власти не с целью удовлетво-рения заколом. — дожди в заколом. — дожди в детилиский проледарнат учтет этот урок, класть повысит создания нервую часть ре запание его политической сильности. Посвящая первую часть ре чи вопросым международной ислитики, т. Каменев указывает, что характернейшей чер той современной политики и международной обстановки яв ляется крушение Версальского мира.

Мы.—сказал т. Каменев,—по стояньо гомира выбразанной постановки яв ляется крушение Версальского мира выпосменной поруки посредника и международной обстановки яв ляется тем, что ов в своей наби рательной кампании выставил беевым дозунгом — безоговорственных и предстанов признание Согод СССР денных крушение Версальского мира провеходат по двум причинам. Во-первых, оказалесь, что можно разрушнть ко внетья на развалиных стран, но нельзя на развалиных создать мирового хозяйства. Гер вытельство, Конечно, после признания состанов при наним состанутся спорные выжросы, которые мотребуют ьопросы, которые потребуют



Л. Каменев.

переговоров. Мы заявили Ан-



ганов совершение невсяможное испольжение. Недавно фран веряме исроразумения с вощузские суд пригорг», за кунныцую у нас товаю, запла тить за этот товар не нам за не серамо паша понитка сводит сточными государствами уданузскую фирму «Онторг», за кунныцую у нас товаю, запла тить за этот товар не нам за не серамо паша понитка сводит ся к дружбе со всеми марода этого товара. Францизская бур жу азия должна понять, что на петенным народам, к деловым на красноармейцы не для то и проливали кропь, чтобы гра аданский суд Сенского дена правительствами. Однако мы должны смова петорить слова Ленина: «чем петорым с франции и СССР требуют де признание, тем хуже условня для этого признания». Ошноваются те, кто думает, что в признание де-юре мы гото вы заплатить каким либо ма териальным ущегобом для се-бя. Признание де-юре есть при таким наши заплатить каким либо ма териальным ущегобом для се-бя. Признание де-юре есть при таким наши заплатить каким либо ма териальным ущегобом для се-бя. Признание де-юре есть при таким наши заким наши

и Италией.

С Германией кас связывает более, чем с другими государ ствами, географитестое положение, а также общность эко вомических интересов. Германия была нестольке проворди ния обыв нестольго проворди ва, что полинсал Ранальский договор, поэтому укрепление дружеских отношений с Гер-манией — одна основа нашей политики. Однако советское

бя. Признание де-юре есть при знание наших законов, наших тогговых отношени". Они нам нужны, но они также нужны

переговоров. Мы заявили Анветитересы, отличные от интере све французского капиталь, претупить к создания от импере светотельную политику. Воздик империтальной комиссин имперетовором могля бы по- рессийской комиссин для рассмотрения гоможных для рассмотрения гоможных портвене горожется менти от комитального от комитального не правне претупить к создания от комитального не правне претупить к создания от комитального не претупить к создания от рассмотрения гоможных к создания от комитального не претупить к создания претупить к сотоворя претупить к сотоворя претупить к сотоворя претупить претупить претупить претупить к сотов претупить претуп

и частных лиц.

тижие фотографических сним-ков, появившихся в дни похо рон Ленина, начиная с 22 ян-варя, комиссия при ЦИК СС СР по организации похорон Ленина продлагает всем граж данским учрождениям и всем частным лицам представить в комиссию при ЦИК СССР все печатные издания в 10 экзем

разошлись полностью, предста них копий. Все материалы в нистематизированном виде бу дут сданы в институт имени В. И. Ленина.

Председатель комиссии по устройству похорон Дзержинский.

МОСКВА, 30, В целях сохплярах и фотографические
ранениия и систематизации
всех печатных материалов, а
тиже фотографических снимразошлись полностью, предста

В ДКИ ТРИУРА ПО СССР. МОСТВА, 31. Об'единенное брание также выразило пожевчесдание центрального и моковского бюро пролегарского исто почетного караула у моги

васедание центрального и моковского боро пролетарского исто почетного караула у моги
отуденчества с представителями всех ВУЗ ов и рабфаков исй почетного караула у моги
и всех вуз ов и рабфаков исй почетного караула у моги
и всех вуз ов и рабфаков исй площади всех торговых,
ири ВУЗ ах студенческие кру
жки по изучению ленинизма,
а также обратьящесь в межнапональный комитет социали
стического студенчества Чего
Словакии с предложен нем обвыть сойкот белогварлейским
эмигрантским студентам, сорвыть бойкот белогварлейским
эмигрантским студентам, сорвыть сойкот белогварлейским
эмигрантским студентам, сорвыть комитет студентам, сорвыть комитет белогварлейским
эмигрантским студентам, сорвыть комитет белогварлейским
объектов и граждан СССР о
сметот товарница Ленина.
МОСКВА, 31. Общее собрание сотрудников парком юста
поставонного отмелять единовоставонного отмелять единовоставонного отмелять единовоставонного отмелять в системной практического
синканский онд имеен Лени
в для бесприворных детей. Со
стото образования.

В ряды РКП.

ные рабочие 2-й государствен ной типографии, а также 112 беспартинных деревообделочников заявили о своем вступлении в РКП. В интернацион тем, кто нуждается в нашем хлебе, ласе и нефти.

Укрепление нашего международного полочения не гаран поте нас от новых неожиданных потрясений. Всиомним ультиматум Керзона, убий ство т. Воровского, Мы долж ны в любой момент защинать независимость нашей торти, нашего союза СССР.

По вопросу о внешней тортоват т. Каменев указал, что контровате т. Каменев указал, что

ТЕРМЕЗ, Красноарменны постронку памятника Ленину. М-го дивизиона на афгано-бухарской граниче подали кол десопильных заводов вступилективное заявлечие о своем ди в компартию. Многие заво-вступлении в РКП в связи со ды посылают в партию луч-

ся массовая тяга рабочих в ком мунистическую партию. Рабочие крупнейшей в городе саможной мастерской поради кол легливное заявление о своем вступлении в РКП. ЧЕРНИГОВ, 31. Наблюдает

МОСКВА, 31. По всем райо нам Москвы иј эдолжават поступать массовые заявления дения о вступлени в партию; в ториления в партию. В Хамо винческом районе подам 1200 заявления о вступления в партию деническом районе подам 1200 заявления о вступления в партию о ваническом районе подам 1200 заявления о вступления в партию о ваническом районе подам 1200 заявления о вступления о вступления в ториленного заявления о вступления о вступления в партию о в ториленного завода. По гру в Рогожско-Ленниском районе—
450. Особенно заметен наплыв в партию желевногорожников. ОДЕССА, 31. Все беснартий ные рабочие 2-й государствен с ванкома морского завода, ние занкома морского завода,

ние завкома морского завода, имени Ильича с делегатами цеховых мастерских и 80-ю

ся миссовое вступлен е разочите в патрите спортителя с школ.

ЕКАТЕРИНОСЛАВ, 31. Тя- ный завод «Пролегария» в нека в нартию захватывает все исм состава — мененце
предприятия города. о вступления од печатника, 5) к ва в партню захватывает вое ном сослав.

1. РКП вступили рабочее и ра ботницы инвалидной типогра жевинков, 48 желевнодорожей и в полноч составе, 100 стро инжельных рабочих и 20 рабова из электической станции. Тута.

1. Тута. Красноарменны

ших рабочих. Рабочие выносит

выражения соболезно вания.

МОСКВА, 31. ЦК РКП, ЦК РКСМ, а также Коминтери помучили телеграммы соболевно
вания от швейцарского комсо
мола, порвежской компартии,
коммунистической парламенткоммунистической паравамой ской фракции Норвегии и от ЦК международной рабочей

МОСКВА, 13. Получены те-граммы соболезнования от леграммы соболезнования канадской рабочей партии президента Мексики.

НЕМЕЦКАЯ И ШВЕПЦАР-

БЕРЛИН, кельиская «Реа-више Цевтунг» пяшет, что Рос сия потерыла своего могучего государственного мужа, Ком-витери — самого выдающегооя вождя, международный про детариат— самого блестящего своего борца и пророка с невыханно мощной верой елыханно мощнои верой и не измеримой силой воли. Гигант ские мысли и мужественное сердце Леинна не знали дру гой цели, как освобождение пролетариата от капиталисти-

«Хеймницер Фольксштимме» ишет, что Ленин был личнопишет, что Лении был чилостью необычайного размаха, его смеус. — потеря для всего международного пре стараата.

«Гамбургер Эхо» подчерки-вает колоссальную энергию Ле ияна, в которой было что-то ВЕРЛИН. Швейнарский со

пиал-демократический орган «Вернер Тагахт» пишет, что ни будет стоять в истории так не оудет стоять в истории так не измеримо выдоко, как Лении. Побовь российских рабочих и креотьян к Ленину безгранич на, ибо Лении безкорыстно от давал себя на служоу народу и был всегда гои был всегда бо-гов к мученичеству без пледа тщеславных претеп-ати. Смерть Лепина опла-кивают сознательные рабоча-воего мира, забывая о разновсего мира, забывая о разно-гласиях у гроба великого вож дя.

в ШВЕЦИИ.

СТОКГОЛЬМ. В полиред саве при участии шведских ком мунистов состоялось траурное заседание. На одном из траурных собраний шведской комму нистической партии выступал один из социал-демократиче-ских вождей Энберг, охаракте ризовавший Ленина, как вели айшего из государственных ентелей, вождя величайшей ировой революции, зна-Серг подчеркнул, что социал коммунистической партии Швеции.

ПЕОФЕССОРА КЛЕМПЕРС И ГАНЗЕН О ЛЕНИНЕ,

СТОКГОЛЬМ. Лечившие Ле нина профессора Клемперс и Ганзен в своих статьях приво дят трогательные примеры спартанской простоты Ленина, годчеркивают, что это был че довек железной воли, одушеввысокими и отмечают, что главная причи на болезни Ленина было чрез мурное напряжение в работе.

во ФРАНЦИИ.

ПАРИЖ. В беседе с коммунистом гаппопортом сенатэр Демонзи заявил:

«Я никогда не видел Лени русским народом культ — ни ка. Я видел помещение в Крем ле, от которого Ленин отказал квартиру. Склоняюсь перед Ле ниным, как редким явлением человеческой природы».

ованиями Ленина, как госу-арственного человека, его ре прительностью, энергией и по петине энциклопедической об разованностью. Это был чело-век, который умел находит вы жод из всякого положения»

Профессор Сорбоны, виде-председатель лиги «защиты прав человека» Виктор Баш заявил, что Ленин был гением действия. Ленин пужен был России, чтобы покончить с царизмом и внедрить идеи социа лизма, как в свое время нужей был Петр Великки для приоб щения к России культуры За пада. Ленин единственно круп ная личность, которую дала нам история песле всемирной войны.

Пенлеве разительная личность, трудно понимаемая людьми Запада. Его влияние на мировые собы гвя никогда не изгладится».

ПАРИЖ. Манифестация Сендени по поводу кончины Ленина произвела большое Денина произвела оольшое висчатление даже на француз ские круги. В манифестации участвовала группа русских коммунистов, которых толпа горячо приветствовала, встречая их пением «Интернациона

ПАРИЖ. С'езд сенской федерации социалистической пар тии принял следующую резо-люцию: «В день смерти вождя сотетских республик забываем ши разногласия с коммуни на емся перед могилой велико го революционера».

НАРИЖ. В беседе с предста вителями печати сенатор Демон вичелыми нечать сенатор демон ав указал, что авторитет Ле-нина и его дело пустили такие глубокие кории, что они оста кутся и после его смерти. Смерть Ленина большая поте-ри для советской власти, но со етская власть не погибнет.

Московский корреспондент «Тан» пишет: «Смерть Ленина не внесет решительно никаки изменений в политическух усилить партийную дисципли ну. В широких рабочих массах смерть "lенина произвела още ломляющее впечатление».

В АНГЛИИ.

ЛОНДОН. 27 января в Дуб лине состоялись два митинга досвященные памяти Ленина Речером несколько тысяч чело вск с факелами и плакатами пришли на митинг, на котором выступил вождь ирландских революциоперов Ларкин.

лондон. По поручению участников рабочего митинга в Полларе. Цк англипской ком пертив отправил т. Крупской телеграмму соболезнования. Те советом трэд'юниона, отделом рабочей партии и многими орга низациями горнорабочих.

ЛОНДОН. Полиред СССР т. Ра ковский получил выражение соб лезнования по поводу кончины Л

ЛОНДОН. В Ноттингейме комм; нистической партней организова многолюдный митинг рабочих, по священный памяти Ленина.

В ТУРЦИИ.

АНГОРА. В день похорон Лен на, сотрудники полпредства ССС собрались на гражданскую панихи давшиеся пением Похоронного ма ша. Решено под руководством то Сурица организовать кружок изу чення жизни и деятельности Лев

в польше.

ВАРШАВА. В варшавском народном университете состоял Эррих ваявил; ал всегда вос. ся вечер, посвященный памя кищался исключительными да ти Ленина. Выступавшие ора ся вечер, посвященный памя торы указывали на значение родного рабочего движения. Вечер прошел под лозунгом «Ленин умер, да эдравствует ленинизм».

германии.

БЕРЛИН. РЕИНСКИЕ КРЕСТЬЯ НЕ ПО СОБСТВЕННОМУ ПОЧИ-НУ ОРГАНИЗОВАЛИ НОМИТЕТ ПОМОЩИ БАСТУЮЩИМ, НОТО-РЫЯ ОТПРАВИЛ РАБОЧИМ ЗНА ЧИТЕЛЬНОЕ КОЛИЧЕСТВО ХЛЕ БА И ДЕНЕГ.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ НАСТУПА

БЕРЛИН, В сансенскей тенстиль ной премышленности предприни-матели добиваются зведения 58-ча совой рабочей недели и уничтеме ния тарифных договоров. Предста ит увельнение 228 тысяч рабочих.

Н ОТМЕНЕ ИСКЛЮЧИТЕЛЬ-НОГО ПОЛОЖЕНИЯ В ПРУС-СИИ.

ВЕРЛИН. Прусский таг принял предлежение ком муниста Майреа об отмене ис ключительного положения, н смотря на протесты напиона листов, заявлявших, что ком-мунисты добиваются отмены с целью произвести государствен ный переворот.

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕ-

ВЕРЛИН, Забастовочные митеты на местах по призыву дюссельдорфского с'езда фаб-

ние ряд предприятий, начав инх работить кчуть к забастовке. В де и Дюссельдорфе не и доссельдорее оастумт все крупные предприятия. Об пиниме рабочие примыкают к забастовке. Несмотря на репрес сии, борьба за восьмичасовоя день продолжается уже иять медель.
Всего бастуют свыше 600 ты

СОВЕЩАНИЕ КОМИССИИ ЭКСПЕРТОВ.

БЕРЛИН. Состоялось вое совещание комиссии спертов с германским мини спертов с германским министрем под предоедательством аме риканца Дейса. Германское правительство в меморандуме указывает, что разрешение во-проса о репарациях невозмож-но, пока бюджет отягощен рас хедами по оккупации.

В ТЮРИНГИИ.

БЕРЛИН. Военные власти Тюрингин разрешили коммуни стической партии на время вы боров издавать педныборную газету с предварительной цен

За рубежом.

РОССИЙСКО-ПОЛЬСКИЕ отношения.

ВАРШАВА. Новый поль-кий министр иностранных дел скии министр иностранных дел Замойский в беседе с сотруд-никами газет заявил, что риж-ский договор и последний обмен нотами между СССР и Поль-шей являются базой для проч-ных мормальных отношений между обоими странами.

после обнаружения взя точничества.

Нью-норк Обнаружение подкупа и незаконных поступ ксв со стороны высших финовинков в деле нефтиных финовских сенаторов возможноквиских сенаторов возможности ващившаться от нападения оппозиции. Демократы, при и ддержке прогрессивных республиканцев, требурот отставжи Догерти, угрожая дальней пими (процуск), Победа протрессивных республиканцев и исмократов на президентских выборах приведет к вступле-нею Америки в Лигу Наций.

В АНГЛИЙСКОМ ПАРЛАМЕН

ЛОНДОН. В парламенте това-рищ миниядела Макнейль зая вил, что если Макдональд пор вет с Францией, то он будет же стоко разочарован, ибо един-ственный путь для английской политики — это сохранение со политики — это юза с Францией.

к признанию ссср.

лондон. «Дейли Геральд» в логидон. «Доили Геральд» в го правительства. отатье, явию внушенной Мандональ дом, под заглавием «Советская рес публика будет признана» пишет: что в английских рабочих кругих НОВОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ГРЕ царит нетерпение по поводу пред ЦИИ.

стоящего признания советского правительства. Это нетерпен вполне понятно. Однако слухи отправке миссии для выяснен возможности признания СССР

на с'езде французской социалистической партии.

МАРСЕЛЬ. С'езд французской социалистической партии выска-нался за отсрочку переговоров об об'единении с группой Фроссар; до выборов. Один из вождай партии, Фор, заявил, что если с данное время может быть постав-лен вопрос об об'єдинении, то Фроссара

ПИСЬМАМИ МАНДОНАЛЬДОМ И ПУАНКАРЕ

ПАРИЖ. По сообщению из Лон менялись письмами, в которых вы ражают желание мирным путэм урегулировать существующие Францией и Англией спор-

АНДРЕ БАРБЮС ОПРАВДАН.

ПАРИЖ. Парижский трибунал заочно оправдал писателя Андре Барбюса, обвинявшегося в пропаганде нарушений дисциплины,

признание нового греческо ГО ПРАВИТЕЛЬСТВА.

Разные известия.

ВОЗЗВАНИЕ ПЕПЕЛЯЕВ-

ЧИТА, 29. В своем воззвании подсудимые пепеляевцы во главе с Пепеляевым заявля ют, что теперь они убедились, что в России нет и не может быть другой власти, кроме со ветской, призывают оставших-ся заграницей офицеров и сол вернуться и отдать себя под суд новой родины.

поступление доходов.

МОСКВА, 30, За петвую чет верть текущего бюджетного го по всем прямым и косвем ным налогам получено свы-me 200 миллионов червонных рублей.

ШТОРМ НА ЧЕРНОМ МОРЕ.

ОДЕССА, 31. Шторм на Чер ном море усиливается и пере бросился к турецким берегам. Одесская бухта покрывается покрывается до 18 дойпл.дом толициною до 18 дей-мов, пароходы передвигаются при помощи ледокола.

СНЕЖНЫЕ ЗАНОСЫ.

ХАРЬКОВ, 31. На железных дерогах большие снежные заносы. Около Белой Церкви пас свямирский поезд стоит четвер тые сутки в снегу.

РОЗНИЧНО-РАЗВОЗНАЯ ТОР ГОВЛЯ КЕРОСИНОМ.

МОСКВА, 30. Нефтесинди-т приступил к организации резничной развозной торговли 700-ЛЕТИЮ СУЩЕСТВОВАНИЯ НЕАПОЛИТАНСКОГО У-ТА.

МОСКВА, 31. Итальянская торго

НИКОЛАЕВ, 29. В море шторм. Некоторые суда поторнети аваркю. Пароход «Перскоп» в восьми верстах от Николаева затерт льдом; пассажиры добрались до Николаева папком.

0530P ПЕЧАТИ.

Ближайшие задачи.

МОСКВА, 31. «Правда» в пе редовой статье пишет:

Судьба революции находится в руках нашей партин, от се единства, сплоченности я кодимо. Нужно искать самые расотоснособности зависит ходимо. Нужно искать самые расотоснособности зависит ходимо. Нужно искать самые стории пашей страны. На смерть Ленина российский про делжкой поддержкой нашей партин. Выбрать из себя позое количество рабочих, и сельских радинами рабочих и сельских радинами рабочих и сельских радинами рабочих и сельских корреспондентов, клубов и кружков. Опытные товарищи должны страны, радионализацию запажки рабочих и креты вашехки рабочих и креты в пределенные предестать в пределения в предел

эти мастое другое.

Но-перемх, рационализацию нашей работы. Все партийные тогарини и учреждения долж но откинуть все лишнее, невуж нее, сократить беспорядочную трату времени, ввести в свою объем и приста в пределения в свою объем и приста в пределения пределен работу аккуратность, которая была свойственна Ильичу. Е особенности необходимо проверять выполнение всех приня

тых решений.
Во-вторых, необходимо по-высить чувство ответственно-сти всех нас; всякий член пар-тии должен тщательно ваве-

МОСКВА, 31. «Правда» в пе Третье, небходимо большее

чать записки рабочих и крестьян на митингах.
Каждый старый боевой пар

Каждыи старын осевен пар твйный товарищ должен груп пировать вокруг себя известное количество новых рабочих и вослитывать их в духе панией партии. Нужно повыситы чувство любви и преданнести партии и тот партийный патриотнам, которым была сидынамизания

на могучан организация.
Только такой усиленной про дуктивной работой всех членов партин мы возместим потерю

Маленький фельетон.

О заведучицем.

ми партии здесь нужно со влечением массы населевыеченнем массы населеиня, так и в смысло улут: валов, достает с полихи пачку наи
шения самой политики коо рос и модча бросает ее на прида
перации» (па доклада тов. вок.
Рыкова на XIII комференции РКП (б).

(кооперативныма вками) бывают разные, но, пожа й, наиболее часто встречаются

У ретивых все на-чеку. Ретивы? аведующий торчит за придавком (елый день и встречает покупате ней самолично.

— Вам что? — обращается ко ие ретивый, когда я имею нес :2

И, не дожидансь ответа, кричит

- Павлов! Отвесьте: пять фун тов хлеба и три фунта краковског колбасы. Поскорей!

— Мне-бы хотелось... селедочки, робко денечу я, — V нас, знасте я, того... жалованье-то маленько держали, так мне будет не по

товарищ. Поддерживайте кооле

воего дырявого портмона послед-не совзнаки и иду домой с тоскли пие совенаки и иду домон с тоськи вым совланием предстоящего ча завтра финансового кризиса; заго пома я устраннаю Лукуллов пир; на столе у меня белыя клеб, жирная краковская колбаса, — на по-лединою, как говорится, интерку!...

ций был не так ретив и еще луч це

так сказать, кооперативного спо-бизма. В такие давка я, как парот но попадаль в то блаженное врема-когда у мени в кармане хрусти; повенькие бумажки, а сам я полоп

«Вопросам кооперации любни к ближины и ко всему на све необходимо уделить сугу те; у меня полвялется даже потреб бое внимание и всеми сала пость в общении.

ершенно круго повернуть-руль, как в смысле макси мальной организации кос-поративных лакок с пра вас есть напиросы «Ада?»

Он, не глядя на меня, не оборачи

Я беру — папиросы совсем другие.

— Вель и просил вас дать «Аду», а вы даёте мие како «Слона!» - На вас на всех сам бог не

дит, — мрачно проворчал в ответ этот угрюмый человек. Мно даже послышалось, что он сказал, ти у меня слоны в глазах бегают...

Я распочатываю и угощаю его. — Не закурите-ли?

Не курящий.

— Так-с. Ну-с, дайте-ка мне ф.9 гика три маслида. Свежее?

— Свежее, свежее. — Гм... А конфеточки сеть?

— Есть, все есть. Да что вы в с мом деле?! — теряет терпение.

— Вы, товарищ, не задерживай те, — раздался вдруг из-за конгор ки голос невидимого заведующего

Я обиделся.

— Да я ничего, я так.

Выходя из лавки, я демонстратив но хлоннул дверыю.

я не чувствовал той благодетель ной силы, которая должна по пра-Ложусь спать с приятным ощу кооперативов страны советов... Ка кой я в самом деле незадачливый

сли бы он отпустил мие в кре-нт... Ведь до получки то остались бу мимо кооперативных лавок, н всльно обращаю внимание на то нем таких сравнительно мало. Не нал... И когда не становится осторотивного заведующего вы за при заком не увидите. Он произдает ту и после того, как прочту нельшей частью где-то по темным дам или уныло возвышается де-ссой. Приказчикам—раздолье; 40

долг, дай нам, наконец,

Гольф-Штрен

Партийная работа. В Красной Армии.

С ленинизмом на борьбу с напиталом.

(С. Монастырское, Томского у.).

Экстренное собрание ком' тариата присоединяетоя удеся ячейки... Секретарем волкома делается сообщение о смерти т. Ленина.

Т. Ленина.

Впечатление — ошеломляв-

Все встают и поют похорон-

ный марш. Выступает один из комму-

Исчезает внезапное ошелом-ление К великой скорби проле

преданность великому делу ос

вобождения пролетариата. Многие из присутствующих геворят, что мы с фонарем ле нинизма пойдем на борьбу с нустов читает биографии и со пинивма пойдем на борьбу с капиталом. И это легло в осно на яркохарактеризулосновные моменты учения Владимира ки, которая говорат, что с ле нинизмом мы одержим нобеду

Об открытом суде томгуб. Қ. Қ.

пь крупного ответработника. преотупление — это второе. дание, конечно, хорошее, по Все это пакиет старыми офицер-не учитывают, повидимому, од скими приемами, когда за спасе-КК ставит на открытое вазе ине чести, хотя бы она была запач

Анисимов за подобное же ось заключается вся соль. банности каждый коммунист. по старому долу яси», КК подходила к долу, ставл его совершено преступление, на открытое заседание. Она прива которое он должен был понести изла как предупредительную мер сослуживцы и курсанты дают сму к даче рекомендаций отзывы и рекомендации, чем старожно и продумание.
кят вепрос перед КК трудиее ре-

Для многих тов., присутствовав шимым, не придавая, повидимому, их на суде, кажется странным значения проступку Анисимова, а судо, кажется отранным значения проступку аналожение, что КК выпесля на руководствуясь теми же соображе ий суд маленькое дело инями, которые высказал не оуде открытый суд маленькое дело инями, которые высказах на суда как по своему содоржанию, так и по Анисимов, что оп сделал первый занимаемой делживети обвиняеме гроступок, спасал честь товарища го. У многих т.т. имеются пожела по службе. Но оп не задумывался пия к КК, чтобы опа ставила на гря тем, что марает свое честь, открытое заседание дело какоге это одно, и может быть скрывает

дела не просто для вреди- кана самым грязным уголовным для восинтательной рабогы делом, ставилось все. Тогда сущечленов РКИ, ж в этом случае ствовала определенная корпорация, пей пот им ответственных, ин ра военная каста, которая ставила овых, а только деле, цезависимо себя превыше всего и считала, что т занимаемого им йоложения, об её должны спускать за честь и нявемого.

На прошедяем заседания и бы Но в паших условиях этого суще этой целью постарлено дел отвовать не должно, так как кал жимова. Если мы присмотрим дому бойцу, будь то командир или этому делу поближе, то уви- рядовой, должно быть навестно, что спасение чести должно ен по амилстии. Посме выхомер; если проступок соверпился, а тюрьмы в КК столл вопрос то должен его раскрыть, а не спа его партийлой принадлежности сать методами Анисимова, в осо

казвине вплоть до высшей меры в отпошении рекомендаций, чтоб отвымскании. Но в это время его т.т. в подобных случаях подходии жуживцы и курсанты дают ему к даче рекомендаций более ост

Образцовый волном.

(Красной вол., Шегловского у.).

работе по плану, на основе кото ман работ не всегда нуейками про расот не неседа нучнеми при пачески награмителя. В сед полностью по той, очевид ном работает кружок по подготор причине, что в недостаточной ке членов РКСМ для передачи степени учленови учленови претудирно посе шается членами РКСМ.

СРЕДИ БАТРАКОВ. мановон расоты, гарудская в ме-чейкам установлен 2 раза в ме-яп, но кроме того, во многих ячей ах водутся еженедельные занягия политкружков, в которых про и три партии посит случайный ха В одной только красной ликвидация политнеграмот одится путем самообразоваон совсем не применим. От не пужно в интересах дела отка

нее время органи да поставлена на должную высе и имеется 8 — . Ту и та вадача, какую ставит себ ано 2 млейки и имеется 3 -

ПЛАНОВАЯ РАБОТА.
С поября м-ца волком приступна го вмеется 11 ятеев РКСМ с о щим количеством в них 140 чол ого ячейки составляни на кажячейкам имеется 5 школ пля веч них запятий по ликвидации нической пеграмотности. В с.

В районе деятельности красно го волкоме имеется 8 рабочкомо и три уполномоченных, деятель одится книжка политрамоты бо неоть которых руководится водра одленко. Но ликвидации политие-фамотности среди членов и канди ской волостим всего учтено 447 ба бочкомом. По Красной и Ваганов ской волостим всего учтено 447 ба: раков, из которых в союзе всера ботземлеса состоит 120 чел. Тариј но-экономическая, культурно-п га поставлена слабо. Еще куже об- Углублению и развитию префе спональной работы среди батра ства препятствует отсутствие м тернальных средств в союзе. Во те нужно сказать, что скуднос: материальных средств в союз ьсеработземлеса является одну организаций периферии жную высоту работы среди батр чества. Вопрос о расслоении дере ни тесно связаи с работой союз Работа среди женщин идет еда-регулярная работа среди деле жи врення подходить в практич дов ведство только в коммунах: свому разрешению этого нопро-то ведство, «Свобода» и артели то ведство, «Свобода» и артели Прогресс, где имеются органия ча, которая лежит в основе раб-горы по работе среди женщин. В ты среди батрачества. Вадача чре пругих рабонах работа поставлестремиться все партийные атками мест, подное отсуг ские и профессиональные организат и какой-бы то ни было цин. В частности хотелось бы

Клубом № полка связи 27 япваря был устроен вечер па-мяти Ильича. После траурной демонстрации бойцы все при немонотрации соицы все при шли в клуб. Тишина. Все в ожидания. Оркестр духовой му зыки играет «Торжество рево люции». Еще несколько минут ожидания, и нод звуки похо-ронного марша открывается за навес. На сцене над колосьями, ссединенными серпом и молотом, красуется траурный пор-трет Ильича. Позади стоит трет Ильича. Позади стоит чтец, обмотанный траурной лентой. Чтец изалагает жизнь и доятельность Ильича. Картина за картиной встает перед обицами—жизнь великого вож дя. Расская иллюстрировался живыми картинами. Вот картинами живыми картинами. Вот картина 2-го с'езда партии, где происходил скор Ильича с Мартовык; вот шалаш, в котором оп скрывается от преследования шников.

В заключение под музыку был исполнен похо похоронный кей рассказ о смерти Ильича.

Вечер прошел оживленно. Постановка такого живого жур нала дала много полезного бейцу. Их надо практиковать почаще, ибо они имеют большое воспитатаельное значение

Путешественкик. СЛЕДУЕТ ВНУШИТЬ.

У нас имеется сапожная маот нас имеется сапожная ма-стерская, которая должна об-служнвать нужды батальона в отношении починки и пошив ки обуни, в том числе и пи-

На первый взгляд кажется, что это так и полагается. Са-плежники выполи, раб. по наря дам хозчасти, существует опре деленная норма выработки и г. д. Но на самом деле оказывается, не все в порядке, хотя норма выработки сапожника-ми и выполняется, но выполня ется так, что, если, например, подопьются нимы по наряду, то последние посятся меньше педели. Если же сапожниками выполняется заказ для тех же выполняется заказ для тех ако военнослужацих, по только за илату, то результаты нолуче ются совсем другие. Обувь на-готовляется прочной и служит продолжительное время. Благодаря хадатному отношению селожников к казенной рабо-те некоторые красноармейцы будут вынуждены дить в ботинках, так как ила-тить за подшивку инмов они не могут, а в новых инмах баталион ощущает недостаток.

Следовало бы внушить ножникам, да покрепче, что-бы, заботясь о своем кармане, сен не забывали повниматель нее относиться к выполнению ваказов по нарядам части и не делали бы ущерба государ-ству, непроизводительно тра-тя починочный материал.

НА ПОМОЩЬ СТУДЕНТАМ.

Красный уголок №-го диви-зиона ГПУ полон краспоармей цами. После ряда вопросов те кущего характера комдив т. Вакрушев выступил с небольшим докладом о положении студентов СССР и их огромной ли в социалистическом тельстве республики. Доклад-чик ярко обрисовал тяжелое тяжелов материальное положение сту-дентов вообще и в частности томского политехникума.

Войцы внимательно выслу пали доклад и горячо откликнулись на призыв комдива и постановили: ежемесячно отчислять в пользу студентов один процент своего содержа-

Пусть знают, что боец не только страж СССР от врагов внутренних и внешних, не и помощник борцам на фрон те просвещения.

Бойцы дивизиона, производя отчисления, призывают и втором—3 р. в ла дуугие части последовать их не в Щилицина.

Года три мечтали красноар мейцы радиобаталиона об одея лах. Пока последние не были ислучены, слышались жалобы указывали на то, что, благода га отсутствию одеял, прихо-дится покрываться шинелями, сучего шинели быстро прихо-

дят в негодность и т. д. В настоящее время одеяла ислучены и выданы на руки. Одеяла новые, теплые, даже красивые. И что же? Не прош одного-двух месяцев, красноармейцев некоторых они оказались уже изрядно потрепанными, а некоторые даже прожженными. Последнее обстоятельство говорит не только за небрежное отношение к казенным вещам, но и за то, что некоторые товарищи нрожженными одеялами) нарушают существующий по-рядок, запрещающий курение общежитии красноармейцев;

курят под одеялами. Если в дальнейшем товари-ши не будут сознательно бережливо относиться к казен ным вещам, можно быть уве-ренными, что через несколько месяцев придется по старому покрываться шинелями.

Радиоша.

ЗАБЫТОЕ ДЕЛО.

Созданные по инициативе парторганизаций полков свяи стрелкового женские организации в военном городке не нашли должного отклика со женотделов, партийных комитетов первого и вто-рего районов г. Томска.
— Работа носит специфиче-

ский ский характер—так отвечали и реагировали на существова-ние женских организаций в частях красной армии женот-

делы.
Никто, конечно. не сомне-вается, что работа среди жен-щин в красной армии посит до инкоторой стопени своеобраз-ный отпечаток, но нельзя ста вить вопрос (как это ставят очевидно, некоторые) о их не полесообразности и ненужно-

Не буду доказывать громад ных задач женорганизаций в частях красной армии, об'еди пяющих жен комадмхозполит состава и женщин-работниц, работающих в частях, а укажу только на тот факт, что женот делы парткомов даже не при-шли на помощь молодым, еще деле успешного проведения во спитательной работы, хотя бы постановкой на женских собраниях вопросов: семьи, бы революционного движения ря на неоднократные просьбы, женотделы не оказали. Они не постарались даже послать до-кладчиков по указанным во-просам. Между тем это прямая язанность женотлелов

осняванность желотаслов. Женорганизации полков, на-ходящиеся в военном городке, ждут этой помощи. Свободная женщина жаждет знаний—по женщина жаждет знаний—по могите ей быть общественным

Женотлелы, поставьте это за бытое дело на повестку дня сгоей деятельности.

Ростемберский. лыжный спорт. (Пехшкола).

и индивидуальные состязания пс лыжному спорту, в котором принимали участие 1, 2 и 3 ро принимали участие 1, 2 и о ро-ты. Состявание прошло о боль пим успехом. Ореди курсан-тов выявился огромный инте-рее к спорту. Немного портила неблагоприятная погода.

лов—две пары беговых лыж Первенство в командном состя зании осталось за 3-й ротой, и ксторой больше всего неь т.т. Шубин, Шипицын педянин, Софронов, Моровов Смедания, софронов, моровов, Носов, Грязнов, Кошелев. А в индивидуальном—2 р. в лице г. Костылевского Ст., прыгнура-тего на 5 метров 74 сант. и на втором—3 р. в лице т.т. Шубн

на помощь избечитальне.

(2-я советская школа).

На открытом очередном со-брании наша ячейка РКСМ по становила провести двухне-

на призыв комессии живо от кликнулись учащиеся и в результате первой недели сбора собрано окол двухсот книг по литического, беллетристического и сельско-хозяйственного содержания.

Успомно.

Другим советским школам и придти на помощь крестья инну на его пути к значию.

Р. Браун.

Эти книги были отправлены наша ячейка РКСМ по 29 декабря с командирован-ным секретарем пашей ячейки помощи крестьянской т. В. в деревню Улановку (Том избе-читальне.

Сказано — сделано. Моментально избрана комиссия по проведению двухнедельника; на призыв комиссии живо от успешно.

К двухнедельнику по укреплению изб-читален.

В феврале с. г. согласно пир кулярного распоряжения гуо- пользовать по прямому кома РКП проводится двухие чение все средства, от ные по волоюджету на жание изб-читален, в жание изб-читален, в

Каждому ясно насколько важна роль избы-читальни — этого первичного и основного культурного учреждения в глу хой деревне—в деле связи де ревни с культурной и полити ческой жизнью государства.

Положение, в котором нахо дятся избы-читальни в данное время, требует срочных мероприятий по их укреплению. приятий по их укреплению. При составлении бюджетов со держание изб-читален отнесе но на волостной бюджет, который реализуется только те-

До настояшего момента избы-читальна средств не получали ни откуда, и вполне есте ственно, что они пришли в упадок. Так, в Томском уседе из 75 изб-читален, работавших в прошлом году, в данное время сохранилось оноло 20, рав прошлом году, в данное вре мя сохранилось около 20, ра-бстающих или благодаря учатию учителя, или поддержке

По волостному бюджету отпущено 60 рублей в среднем на пять изб-читален по каждой деть первоначальную оазу, при исмощи которой можно будет резверпуть сеть изб-читален, они же явятся гланным фак-тером в деле их укрепления. Поэтому во время двухне-дельника на эту сторону долж чно быть обращено главное вни меняе. Пумуначальную сесбем меняе.

мание. Двухнедельник особен но необходим именно теперь, когда происходит реализация волостного бюджета.

Необходимо полностью пользовать по прямому назначению все средства, отпущенвыделив их по прямому назначению и из общих средств в первую очи

редь. Следует отметить, что у неноторых виков уже есть тен-денции из этих средств увели чить жалованье своим служа-щим путем наздачения их за-ведывающими несуществую-цих изб-читален. Это явление должно быть в корне пресече-

Существенную помощь в де ле укрепления изб-читален должны оказать шефы. Их уча стие в проведении двухнедель ника будет очень ценным; каж дая лишняя книга и номер га зеты явятся помощью избе-чи тальне и помогут укреплению культурной смычки горола с

Сами крестьяне также долж ры помочь избе-читальне, не тольке путем предоставления для нее помещения, отопления, освещения, но и путем добро вольных пожертвований на эт

Таким образом, при целе ссобразном использовании во лостного бюджета, шефской по ял мы можем расширить сла-бую сеть изб-читален, подведя под них материальную базу, дав им книги, газеты и жур

Это явится лучшим нашим впладом на фронте борьбы о темнотой и невежеством.

Л. Луканин,

Крестьяне и изба-читальня.

Хорошее дело сделают крельяне, если откроют избу-чигальню.

Для чего она им нужна?

Для того, чтобы из газет, вынисываемых в нее, из книг и разных справочников, куп-ленных и пожертвованных для нее,—узнать, что делается на свете.

Газета скажет, как живут лю ци за пределами села, волости, гезда, губернии, области и всей России.

Из нее крестьянин как люди улучшают св угнетателями, как работает соделает для крестьянства.

В газете, книгах и справоч никах, разложенных на столе избы-читальни, крестьяне узкак улучшить свое хозяйство (пашню, скот, пчельник и т. д.), как увеличить уро жай, как бороться с засухой и вредителями полей, как хорокормить скот..

Из них же он почерпнет све дения о новых законах, издан-ных в связи с сельским хозяй ством (например, о «лесном ко

Словом, жизнь скажет изба-читальня.

мизнь силмет изод-чиллен.
Как ее устроить?
Пусть соберется ком'ячейка,
члены волисполкома или сель
советь, учителя, комператоры и
вообще граждане и скажут:

- Нам нужна изба-читаль-

Эта первоначальная кучка людей, решив устроить четальню, собирает сход и про водит решение об ее открытии всем «миром».

Решили открыть.

Пишут об этом протокол и шлют его в уполитиросвет. Лучше всего для ускорения дела протокол послать с выбор ным человеком.

Разрешат открыть избу-читальню, тогда можно средства на нее собирать.

Можно завести подписные листы с печатями... Можно со бирать для нее не только день гами, но и пролуктами.

Вик, сельсовет, кооператив с.-х. товарищество, разные тор говые организации могут жертвовать кое-что для избычитальни.

Помимо денег, вик или сель совет может отвести помещение; культпросвет в пользу ее может устроить спектакль; учи тель может ваписать первых

Изба-читальня-дело добро вольное, просветительное, nomee.

Стоит оно недорого, а польз от него большая.

Вот почему пусть крестьяне подумают об этом деле и не от кладывают его в долгий яшик

事論。2.15日世八日)、(13]



Неотложное дело.

нас в рабочих районах наблюдает педоступного журнала по самоэб ской инколы на общем собра-сам большая тига к заванию среды разованию, первый помер которы нии 23 января решили удво-вабочих. По сообщению с Ленин-ского рудника беспартийные рабо-чие масова посещают организо-к заванию.

рабочих. По сообщению с Ленинского рудника беспартийные рабочее массы посещают организованиме при ячейках кружки полят
грамоты. Те же наблюдения можво сделать и по фабричным припринятим но городу Томску.

Зту здоровую тяну надю всемер
во поддержать и развить. Каки
им же способами? Школами? по /
же вас пособами? Пколами? по /
как вас пособами? Пколами? по /
как вас которы в тожнической, абуч
им же предмотности. Существующи
им же инвидацию технической, абуч
им же предмотности. Существующи
им как ружков то при вчейках но
большов количество, а работах в со

большов количество, а работах в со медленный, но зато основатель сультационным бюро и через него мя, если это самообразование ра очих ветретит со стероны проф- июня в работе. политпросветов и, накопартин должное внимание. ша коммунистическая партия

н — создала при губернових ко втетах партин особое бюро по мообразованию, на обязанности торого лежат помощь рабочему своем клубе. Консультационное крестьянину в самообразовании. Предприняла партия вместе с тин.

ало внимания. А это путь хогя ется лично или письменно с кон-

Работа. требует большой настойчивости, но зато после первых трудных ща ке создала в этом отношении по гов вперед будет двигаться уже

Стоимость бюджетного набора госплана по г. Томску установлена бюджетной номиссией при губотделе труда на I февраля 1924 года в сумме девяносто пять тысяч семьсот двадцать два рубля (95722 р.)

За завгубтруда Ильин.

Еще о ночной охране.

В № 20 газоты «Краспое Знамл» раемых из числа домкомов, находи пляся в ведении камеры.

чен в при касается заведывания делем в внаком с делом, о вотором ин-

большинстве сторожа вполне удо- деляться между жильцами сти. Если взять статистику про-

районов). Контролоры в зны-реми должны быть на саник, стальное — на конях и проез сторожей не менее 2 — 3 раз нему: за окарауливание и очистку

особлена. Не ломать нужно су- домственном совещании инструг бетвующую уже более года органия должим должим двацию, а устранить обнаружен шом премени будет опубликована, на отножном типо премени будет опубликована предполагается, что пое коллек итвима распреоперешней охрапе и в на сленников — в троекратном размето уменьшение приных ре; в) на трудящихся — в оди кратном и г) трудящихся — в одиз-дельцев скота — в двукирабежей и краж очевидно.

Для того, чтобы почная окрапа дельцев скота — в размере. Коллежтивны от 1) установить более строгий и ительный контроль в мочное в чистоте жилых, торговых и скла кая милиция, при помощи особых торами, лавками и т. п.), ложатся старних милиционеров, на них в 10-гикратном размере ве на весь город не бо Лица наемного труда, проживаю довек (приблизительно щее в подобных немещениях, объяшелу бывших продовольствен гаются на общем основании в одно

жильнов усадьбы. Таким образом, принимая вс внимание приведенные доводы, нет пикакой надобности к «корен квартольных ит лишь в плоскости ве улучше-

Памяти В. И. Ленина,

проклятие стрелявшим!

ить энергию и сильнее грызть цию:
«Мы, дети детдома № 2, кля
«Мы, дети детдома № 2, кля

«С глубокой скорбые о тя-желой утрате великого револю ционера и вождя трудящихся масе В. И. Ленина мы заслу-шали доклад и воспоминания, посвященные его памяти в жень его почологи.

день его похорон.
В течение всей своей жизни Вл. И. был твердым и непоколебимым вождем на великом и трудном пути освобождения труда от ита капитала. Трудящиеся всего мира обра

вильный путь к освобождению
— в единой революционной борьбе всех трудящихся против их угнетателей, в закрепле нии диктатуры трудящихся для приближения к конечной

MЫ PACTEM.

лением, единым сознанием и единой волей, под руководствем коммунистических наррем коммунистических дерей своей жизни тий, также об'единенных в ми ровой интернационал, трудящиеся всего мира не могут за освобождения интала.

всего мира обра борьбе, кто создал одлу на ста трудном пунка капитала.

Труда от нга капитала.

Трудашнеся всего мира обра обрания кома, пранимал намена излающий факел, в глубо тий, кто принимал намена участие в организации об'единия, освещавший им их исторически-пенабавиний им их исторически-пенабавиний им их исторически-пенабавиний в приное основание собразивательным прочное странительным прочное собразивательным прочное собразивательн

мировым пролетариатом т. Ле нина накладывают обязатели нина высладывают облователь-ство на всех труданцихся и в особенности на нас, трудации сл. С. С. С. Р., пред могилой своего вождя дать обязательст во не только изучать его учедля приолижения к конечной сл. С. С. С. Р., пред могилой спесит—коммунистического спесих обязательст спесих обязательст спесих обязательст во не только изучать его учечие, крестьяне и прочие элементы трудящихся веего мира бодро и смело вдут к своей под руководством коммунисти пели, руководимые гениями ве ческой партии, се Ц. К. и Ком ликих революционеров — К. мунистического Интернациона Маркса и В. И. Ленина, из да в достижении конечной пеконх т. Ленин с изумительной ли—коммунистического строя»

К дорожному с'езду профсоюза железнодорожников.

Дорожный с'езд, прежде всего подвергнув детальному обсуждению деятельность оргборо дорпроф сожа за время с 1 августа 23 год», сеходя на знализа состепния селода, селода за надиза состепния селода достепном селода должной селода должной селода сел мой профорганизации и, конечно, в первую очередь учтя всю проде-танную работу — должен начер-

отчетные доклады: оргоюро дор-

Локлады неотчетного характера: вать конкретную обстановку. Перы од времени после линейного с'ез

Совываемый согласно постапов-ения окружного комитета на 5 за этот период произошли измене епраля 24 года дорожный с'езд вляется одним на выдающихся оментов транспортного движения Симири.

пачиная с мест и кончая дорпро-

Нужно падеяться, что с'езд по

НОВЫЙ

Октябрины.

28 января в клубе работни-ков коммунального хозяйства и местного транспорта, перепол ценном народом, после пьесы «9 января» произведшей на всех сильное впечатление, со-стоялись октябрины (крести-ны)

на),
Васедание, открытое по этому поводу тов. Скулкиным, по сило торжественный характер. Нак только был избран президнум, на сцене появились отец и мать с новорожденным.

— Я порываю цепи—сказал, отен. — отельно выправно депи—сказал, отен. — отельнаящия посм. отец, окутывавшие нас мно-гие годы. Это значит—я отре-каюсь от церкви и попов и свое дитя передаю для зачисления

чил малютку Комсомолец передал номосмолец передал рессии представительнице женской оганизации, а последняя представителю РКП (6.). Члев РКП передал новорожденного председателю союза местного транспорта, а тот—матери.

Переход ребенка из рук руки сопровождался речами После крестин состоилось угощение. Рабкор грузчик.

чем нам пишут.

«КУЛЬТУРНО - ПРОСВЕТИ-ТЕЛЬНЫЙ» ОТДЕЛ.

Случилось мне на-днях зай в культурно-просветительти в культурно-просветитель-ный отдел при управлении Томокой дороги, и глэнул там на меня растерянный хаос. Всю крошечную комнату че тыре стола заполнили. Между столами «дамбы» на каких то

куч попастроены, на столах баррикады из всякой всячины возвышаются, а из-за барри-кад «сеятели» беспомощно выглядывают.

Пирамиды из старых газетных тюков оказались. Пыль нокрыла все. Только один чис денник благоразумно на стену вабрался, да и смотрит отгуда сиротливо. На дамбах кое-где «дела» сквозь ныль просвечи

Народу же, сеятелей — хоть вниманию и наведи падлежа пруд пруди. Где только для исто кислород берется? Навер нее, щели есть... В—в. Союзник-строитель

НАРУШАЮТ ЗАКОНЫ.

В томскую вознесенскую больницу доктором Плоскире вым и завхозом были напяты штукатуры Сыров и Артюков помимо биржи труда. Работа штукатуров оплачивается не по ставкам, а как вздумается Так, они получают 1.500 р. сов знаками с комнаты и зараба тывают оба при своих миструментах 8000 р. совзнаками три дня.

В той же больнице работают столяры, плотники и печники также без всякого участия их наиме биржи труда. Все ра бочие не застрахованы.

Охрана труда; обрати на это

Повый способ легкой наживы.

в поголе за материсавными средствами дюди, испорчен-ные правствение буржуазно-клерикальными возарейнями, не останавливаются даже пред развращением наших детей,

16 до 14 дет, негде провести вечера, она организовывает у себя «платные вечера», на которые совывает детвору.

А детвора, навестно дело, не способна отчетливо представить себе, где добро и где эло, и летит на огонек г. Якубонии, как бабочка на костер в майский душный вечер.

Индо, так как ее «вечера» склее высех отношениях дейст пуст на детвору избавит туслуг предприничный жен представить себе, где добро и где зло, как бабочка на костер в майский душный вечер.

Что только не изобрегают, чтобы окутать свое тело пест рыми трянками, набить желуюю сладкими яствами, обстаний в покупку завтраца, на учения, на письменные прина дехности. Летит, крадучись от свои:

Случается и так: у ребенки ничего нет, а на вечер к лку бович ему попасть — охот смертная. И вот он снимает зудущих общественно-политиисских работников.
Пред нами гр. Якубович, жи вушая по Петровской ул.
Ляя устройства своего благо получия она прибегает к следующим способам.
Зная, что на их улице подросткам детям, в возрасте от 16 до 14 лет, негде провести встера, она организовывает у себя «платным вечера», на которые совывает детвору.
А детвора, известно дело, по венть, себа отчетлива

Отклики на заметки.

На заметку «Не знаю» (в № 13). [вавед, амбулаторней сооб-

газ соднаве прачи в амулитории больных не принимают и не дежурит; они только раз езжают по больным, согласто записанных адресов. В амбулатории врачи бывают только тогда, когда присажают за вр ресами. Расписавие есть, из не дежурета, а раз'ездов, (дной и часов раз'ездов). Сиделка, копечно, поступила поправиль но: если сама пе знала, то дол жив была направить т. Борина в дежурной по амбулатория, или в удельности от получения дежурной по амбулатория, или в канцелярию и он получил бы все нужные сведения. Хотя сиделки были доста

точно инструктированы, но по

Подписмвать рецепты без ое мотра больного не всегла воз можно, и т. Борину следева вторично вызвать раз'ездиэго врача в себе на дом.

На заметку «Губтруд, раз'як (в № 16) сообщается:

> с последующей регистранией установленных НКТ и ВНСП отправление на работу гр Воля, со стороны биржи тру да было правильно.

> Теперь же гр. Волк, по наке денным справкам, уже больше там не служит.

Нам кажется, что эту «последуя этому случаю всем им сдела-но строгое внушение, чтобы больше таких ответов не давт нять не всегда. А впрочем: «все

http://vital.lib.tsu.ru

Курс червонца.

Сегодня червонец-86000 ПЕРЕВОД ДОЛЕЙ ЧЕРВОНЦА В СОВЗНАКИ.

Черв.	Совзнаки.		Черв.	Совзнаки.		Черв.	Сованаки.	
	Рубли.	Kon	коп.	Рубли.	Kon.	руб.	Рубли.	Kon.
1 2 3 4 5 6 7 8 9	179 258 344 430 516 602 686 774	00 00 00 00 00 00 00	16 20 30 40 50 60 78 80	860 1720 2580 3440 4300 5160 6020 6880 7740	00 00 00 00 00 00 00 00	1 2 3 4 5 6 7 8	8600 17200 25800 34400 43000 51600 60200 68800 77400	1111111

Почтово-телеграфные таксы,

(Меняюнся ежедневно по курсу червонца).

The state of the s	The state of the s	
Род корреспоидения.	Червон. конейны	Consnous.
Письмо до 20 грами		A
Местное	1111	344 —
Инегороднее		516 —
Заграниду	20.	1720 —
Почтовая нарточна.		0
Bayrpu OCCP	8.	258 —
Заграницу		1032 —
пря пересылке всякого отправл		-
ным порядком взыскивается в		
вависимо от рода и веса с		516 —
внутри СССР		1720 —
Загран-ду		
Сдово телеграммы		516 -
Подеченняя (за бланк)	15.	1290 —

B TOMCKE

метками пля степных газет и пр.

«ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ» ТОР

размере 100 рублей в месяц, п стольку же будет отпускаться повым подшефным домам. Шеф ство над детдомами № 17 в 18 пр

получали медномощь у своего вр

ча, которому было дано право в пасывать реценты на право пол чения лекарств по страховой кни-

ве. С 1 февраля страхкассой врагубкомхоза этого права лишен служащим предложено обращаться за подписыванием рецептов

МЕЛЬНИЦА УМЕСТХОЗА Томским унсполкомом закрепл о за уместхозом 11 мельниц, ра

ми личным трудом, возвращени

КАТОК. Губпрофсоветом устроев на пустующем месте на углу пер Нахановича (быв. место И. И Не

красова) каток, хотя по своим размерам не особенно больной, но эзоже для молодожи это большое идоровое удовольствие, тем больс

Вскоре каток начнет функцион

ПРОИСШЕСТВИЯ ПО ГОР. ТОМ СКУ ЗА 31 ЯНВАРЯ.

Кража.

У гр-ки Адалыкиной, прожив, по

Петропавловской ул., в д .№ 20 ее сожителем II. В. Поздияковым

вещи и деньги. Похищены разны вещи и деньги. Поздников задер жан, но в краже вещей не сознае

Алтайская ветвь.

В ночь с 11 на 12 января с. г. оптими рабочий III околотка Ф.

шает 20 тысяч пудов в год.

размере 100 рублей в

Торговым комитетом реше

ЭНОНОМИЧЕСКОЙ СЕНЦИИ тели в школах будут делать клад о жизни своей школы, в

базначенное на 31 января зася. ей же школе дадут отчет о жизн паченное на 31 января застения в нколе дадут отчет о жизни акономической секции горсо других школ. За неприбытнем кворума не дось, на 100 человок членов ные сношения со школами губеј ни, обен с ними статьями и за

НА ОРДЕРНУЮ СИСТЕМУ.

ос на местах с профессиональ партийными организацияот от убытков на курсе как ра говцев евреев и мусульман.

жимвидация губрабсенции медпомищь служащим гус номхоза. Губсовзом постановлено губраб кино с 1 февраля считать лакан

УЧЕТ МЕСТНЫХ ИМУЩЕСТВ.

Временным положением о мест-тых финансах возложено на губ-финомел производство учета я инпентаризации всех местных иму фаб- городские амбулатории указаний по этому учету из пентра

новыя вид страхования.

Губстрахом в настоящее время пленных мельниц достигает 100.0 аодится невый вид страхования пудов. Пять надионализированию прощенно-льготное доброволь мельниц, не сдававшихся в ард Суть этого вида страхования ду и эксплоатируемых владельн естно, все здания, выходящееся последним. як в городе, так и в деровие, за- Производительность денациона-грахованы в обязательном оклад дизированных мельниц но превы чить страховую сумму, но не же для молодож нее, как в три раза. И для эпоровое улово то крестъяния изкио только в центре города. тать заявление в губстрах о сво

ДЕТСКОЕ ДВИЖЕНИЕ.

развития этого движения вырести детское двяжение м делы своей школы и связат с движением других икол горо завлуни других, ва их общих со-гом плече. Пуля попала Иванову в Браниях, вечерах и вр. Представи- мевую пкру ноги

Томская товарная биржа. 1-е февраля 1924 года.

квустическая сода.
Предложения: Продается разлюство сале.
старое имущество онтом: различательное имущество онтом: различательное имущество онтом: различательное имущество онтом: трянка перетаная и бельевка, железо ломы около 300 пудов, хомутные клещы, кожанный лоскут, опорки кожанные, рогожи старые, кожанные простижения и различательное старые и различательное и различате фуражкам, фуражки, комуты в количестве 1288 шт., шапки, руками предметов — цена што другия предметов — цена просождения предметов — цена просождения предметов — цена предметов

Спрос: В спросе попрежнему кож павлачается на все внущество в ырье, пушнина, овчины, живы, целом, колбаса разных сортов; все

Театр и музыка.

«ЛИСА ПАТРИКЕЕВНА», оперетта

оренеговки случанного состава да же такой мало музыкальный оперетты, как «Лиса Патрикеевна», потребованось много эперепя, тернения и театрального опыта. Перед ответственным дирижером — Маломет встала сложная задала из ответственным дирижером — ма-домет ветала сложная задача из винчего сделать что-то, хотя бы от носительно правачисе. И надо ди рижеру Маломет и режиссеру Бе лостоциому отдать должное —тру ды их если и не увенчались шум рым успехом, то во всяком случае но процеди даром. ю пропали даром.

В роли Денизы (Лисички) высту гила неизвестная Томску и сцене неполнительница некая Леонова. Обладая скромным «домашним» го менического опереточного опыта, до пекоперкация, хотя и малень, до пекоперкация, хотя и малень, ую, хитрую, проимраваую Лиси и Массовые сцены построены не утрети выте, где обычно исполняться номор «Барабанник», окоз заседыю обычаються обычающих окоз заседыю обычаем. плется номер «Барабанник», околзательно убедил аудиторию в
лишком керомном опереточном полковинку честь. была одета по
чите Леоновой. В довершение вео
о к концу спектакли у неполни
тельницы ослаб и без тоге сдабый
голос, в нижних регистрах напоми
тельницы поставлять и поставлять и разметоров, в нажних регистрах напоми
тельницы поставлять и поставлять и поставлять же
тельницы поставлять и поставлять и поставлять же
тельно учество по таным оставлять же
тельно учество по таным оставлять же
тельно от тельно оркестр под
тельно учество по тельно оркестр под
тельно по тельно оркестр по тельно оркестр под
тельно учество по тельно оркестр под
тельно по тельно оркестр по тельно оркестр под
тельно по тельно орке по тельно оркестр под
тельно по тельно орке по тель

ез специфических опереточных на мую услугу артистам в их ризв тимов создавая законченный и денной и необычайной работе. нельный тип. Нинолай Седой.

2-го феврали — кондерт талаят дивейшего скринача Миханда др. денко — несомненно памятного томской публике по тем, скажем не боясь злоулотребить термино, погней — музыкальным праздникам, которые были им устроены так педавно.

обить термино
мим устроены
в устроены
устроены
в устроены
в устроены
в устроены
в устроены
в устроены
в устроены
устроены
в устроены
в устроены
устроеным
в устроены
в устроены
устроеным
в устроены
в устроены
в устроены
устроеным
в устроены
устроеным
в устроеным
устроения
устроеным
в устроеным
устроения
устроения
в устроения
устроенных
устроенн

млимо наобразила эксцентричную гуки дирижера Маломет добросс брилу — Вальцани. Вполие на нестпо и правильно делал свою ре воем месте была «тоспожа напил боту, стушенывая пробеды на си ачальница» артистка Корельская, не и тем самым оказывая пеоцен

превышение власти.

9 мая 1923 г., около 6 час. вечер: местности «Белоозејка», по ул: о Старый Кузнечный ряд, прох вып в нетрезвом состоянии с гар опией гр.гр. Расков дов, Шала ов и Свиньии. Наветречу им так е в петрезвом состаянии подошел знавестный граждании, оказазиционером 2 го отделения томго опционером 2 го отделения томгор скипиции Велоозеропым. Он пред южил названным гражданам укл нать, где можно достать самогон уг и, получив отрипательный от-ост, об'явил гр. Расковалову и ег-сомпании о том, что он их аресту уг Расковалову и от помпании о том. т. Расковалов и его товарици тали протестовать, находя арес-еваконным. Тогда Белоозеров, вы ув из кармана «Наган», над голодного из них произвел строл, а затем, толинув рукой Расс ковалова, предложил ему, а также Шаламову и Свињину следоваті за ним. В это же времи Белосса ов намеревался ударить Раскова-ова «наганом» по голове, не про-кахнулся и, задев его кистью ру-ии, выронил на землю бывший у его в руках «наган». Расковало росился было схватить револь-вер, но его оттолкнул пришедний ПРОИСШЕСТВИЯ НА ТОМСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ лиции, находившийся на посту ю Вознесенского кладбина, а Бе вер. После этого Шаламов и Свин ий побежали через калитку домя Алексее-Александровской ул. За Расковаловым побежали оба ми-

лиционера, и Белоозеров, догнав

з головы его обильно петекл овь, После этого милипноне направил но дороге в 3-е отдел ие милиции. Расковалов послу ним последовал Белоозеров, при пем дорогой ударил Расковалов. раз пять по спине. Расковалов ше: молча, как бы не обращая ни ч го внимания, но проходившая пу блика протестовала против такого обращения и требовала прекращ ня насилия. Белоозеров же не об ващал на это внимания и, предг кив постовому милиционеру Бор нашеву доставить Расковалова

На суде гр. Белоозеров ным себя не признал, об'ясни то выстрел произвел потому, т чител необходимым вызвать помощь к себе другого милипи ра, так как Расковалов и др. нач ли на него нападать, и что ным и даже выпившим в это врем показаннями вполне установлез пиновность Белоозерова. Губсу. 30 января с. г. приговория гр. Б. боды со строгой изоляпней и за четом предварительного заключе вании 36 ст. уг. код. нашел можным оставшийся срок наказа вия отбыть условно, назвачив " Расмовалова, ударил последнего «наганом» по голове настелько пытательный срок в 3 года.

БИБЛИОГРАФИЯ.

ДНЕВНИК П. А. КРОПОТ: ИНА. 300 стр. 1 рубль.

инги, среди них значится: «книга — путевые заметии от Петербурта по Инстросав». Это и иль пиенняя Крапотиния. пачатый им с 1862 г. при отсяде из Истербурга в Систро и даканчивающий крапотица пентреархивом выкопан из жандари ских тайликов и надан в свет. В «двевине» поражает читателя безгравичиля интинерсты молодо о теводющномера и его острый инто

революционера и его острый инто рес ко всем и ко всему Для изу чения генезиса (пронохождения) революционных идей в голове Кра

неторию гранднозной борьбы сильного ига польской земельной щихся в книге и полный список пе чатных работ Крапоткина.

Издательство пентроархив дела-ет неоценимо огромной важности лело, издавая книги, зарытые бывших царских катакомбах жан гармских управлений и охранилх ходимо знать славное историческ в прошлое, когда рабочий класс еще революционеры боролись и гибли в борьбе с самодержавием. Кингу яздана роскошно. Интереспа гра фика обложки: терновый венок и разорванные цепи символизирующие разбитый царизм.

А. Ф. Котов.

Т. Т. ЕЖ. Казачий атаман. В переработке В. А. Азова. Госиздат. 1923 год. 108 стр.

В 1874 г. в Петербурге, на кварти Калачий атаман, эте — Богдан ре у извест, революционера, с паспортом «отставного коллежского ас
сесораз И. Крапотина - жандар 1638 году присоединивний Укранимами был произведен обыск, этам и ук московскому государству. И протижении тесх 108 страни. В
потобрана переписка и некоторы кинжке рисуется, как Богдам
жельницкий и его сын алюбились
жельницкий и его сын алюбились
жельницкий и его сын алюбились Казачий атаман, это — Боглан в польку Елену, как частиринский подстароста Чаплинский под носом у них обвенчался с Еленов и как отомстия ему ва это хитрый Вог дан. Отометил же он жестоко телняя восстание укланицев коля вов против польского шляхетства, в потом, когда ему туго стало, перз бросился в Московии.

> шло за Богланом Хмельнипким, ка кие экономические условия жизни были в то время на Украине. как притеснялись украниские землеро бы польской піляхтой, — в книжке упоминается вскользь, к слову, н крестьянии, для которого она пред назначена (на обложке книжки на ет вывод, что первопричиной осве бождения Украины от польского гнета и нового закабаления ее жи гелей-крестьян русскими помещи ками явились неудачная любови Богдана Хмельницкого и появла ского. Не будь последнего, никако го восстания Богдан бы не сделал Преподносить под таким соустм

О том же, почему казач

аристократии не гоже, тем боле», Ко всему этому, когда читаешь инжку «казачий атаман» в пераделке Азова, невольно набега эт сравнение ее со старой кинематографической лентой, порванной во

тьян с событиями на Украине период 1650 — 53 г.г., мог бы найти лучший материал, чем переделил

многих местах и склеенной как по

Редактор: Редакц. козостия. Издатель: Том най початно

N3BEILEHNS.

Членам и кандидатам культурно-просветительн й сенции гогсонета

Бюро сенц'я унечемовет, что регистрация и пракречленов товаря-щей к соответствующим учреждениям эля обс е облача научен я, а также и выдала манатов сроизволятся в часы занятий в субоно (Ледилскии пр., № 30, комната № 4 (у секретаря бюро)

Пробные ленции в ТТИ-

В субботу, 2-го февраля, в больш фяз. аудит ТТИ с 5. часов воль то точно) состоятся пробиме лекц и в с-взи с об'ява инам к экуссме 1) по приклавию межанике иму мех В И. Шубина на тему: "Трение вго розь в технике". 2) По "теории механизмов" инж-мех; А. В Верхов-ского ча одну из тем во его набору в) "Жироской и его правононае" изи в) "Гибкие валм". Каждая аскция по 40 милут

Инженерно-стреительная секция НТК.

2 февраля, в 7 чесов. всчерв, в гулитории № 8 главного корпуса томского технологического инотитута состоится" доявая преподавателя Н. С. Макерова на тему: "Габлоны Пальвиса". Вход свободный.

В математической секции.

В поскросенье, 3-го фвираля, в 5 чесов дня, в помещении геологи-нескую кабинота унисорситета (девое крыдо 2-й этаж) состоится засе-дание маточатической секцам физико-мат кружка Повестка див: 1) Рас-пределения звезд в пространства. Дектадуни- Просвирина, содокладчав-Бончковский. 2) Текущие дела. Первал часть заседания открытал.

В кожно-венерологической секции

4 февраля понедельник), в 7 часов вечера в Башениой зудитеони фукультетских камим состоятся очередное соброные кожно-венерологической секция об за практических врамей.

В литературном круж е Д ма Просвещечия.

В вескросенье, 3-го ферраля, в 4 часа дня, в помещения Дома Про-спещения состентов очередное вассдание дитературного кружка. Явка, в виду перевыборов бюро для ьсех членов кружка обязательна.

В кружке огородничества и садоводства.

В воекресевье (3-го февраля с. г.), в 1 чао дня, в помещении за-сибирского общества сельского ховяйства (Ленниский, 29) соетоится можниствое собразие вкружка «Любителей огородичества и слаовед , на которое пригламаются все натересующиеся этям вопресем.

В воскресенье, 3-го фозравл с. г., в Малом зеле Гворца Труда в для назначается общее собрание всех безработных сиюза всемеда-гома. В виду важности вопросов явка дву всех обязательна-

Собрание безработных жединосантруд.

ELYBELA

в Томске 2 р., для домком. 2 р., коллентиен. для рабочих 1 р., иног. 2 р. 25 к., иног. нолл. 1 р. 10 к. Прием подписки и об'явлен. с 10—3 ч. дня. **ОБ'ЯВЛЕНИЯ** об утере 1-го докумен. 25 к., 2x— 35 к., 3x и более—50 к., ст прос труда за строму—25 к., прочие— 30к., мредитные 40 к., цифровые—50 к, На 1 стран.—60 к. Иногор. на 50% дороже. Срочные на 25%. Для постоянных публикаторов—плата по соглашению с конторей.

BOJIL P. TOMERA.

Зимний сезои 1923-24 г.

Труппо русских драмотич- артистов ПРОФЕССОРА

В СУББОТУ, 2 го ФЕВРАЛЯ 1924 ГОДА,

ВТОРНИК, 5 февраля 1924 г., БЕНЕФИС артистки АННЫ ИЛЛА-РИОНОВНЫ РАИЧ

ЕОБРЫВ €

СРЕДА, 6 февраля 1924 г., 2-я раз

Начало спект. ровно в 81/2 q. веч. (но по

■ КИНО-ТЕАТР == || 31 января, 1 м БОЛЬШОЙ

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ (вход с Ленинского проспек).

(УБИЙСТВО В СУЛЬБЕРИ).

Мери Исисов и Рехард Лунд

АНОНО: НА-ДНЯХ Напос:

Граф МОНТЕ-КРИСТО ТОМСКО

В непродолжительном времени З ГАСТРОЛИ ПЕРВОКЛАССНОЙ ТРУППЫ МОСКОВСК. И ПЕТРОГРАДСК. ЦИРКОВ

Начало сеансов: в будни с 7 часов вечерв, в праздники с 6 час в веч

НЕАПОЛИТАНСК. КВАРТЕТОМ

Saekuno JI. BAPCYROB.

Набережная реки Ушайки

демон трируется художе ственно-историческая драма в 6 част. на времен (у Камен. моста) Телеф. 395 ЕКАТЕРИНЫ ІІ-й

А. А. ЧАРГОНИНА,

режиссера московского театра Незлобина. Подробности в афинах, Смотрите фотографии.

скоя вызов судьбе Получено: Тайна Сандемирского монастыря НАЧАЛО 1 го севиса в будин в 7 час в приздинки в 6 часов вечера. Запонно С. опредсков

Извещения партилуба.

Дескусени "О коомерация", мазначеннам на сегодия—отпырующетси. В воскресенье, З-го февраля, в 11 час. для—очередное с образиве ружка не изучените Ленина.

В воскресенье, З-го февраля в 6 час. вечера, мазначается общее с обвание в сек членов и гостей на ртклуба, будот очет праввание в сек членов и гостей на ртклуба, будот очет праввание в сек членов и гостей на ртклуба, будот очет праввание по стаму праду по стамовара по случаю сверти полазина по случающие правого деять с согеемы и членовия жаубыми балотам и по билетам, роздавным
праву се гостемы и членовим жаубыми балотам и по билетам, роздавным
правискоми организаторым.

Яли членов клуба обизательна.

Вниманию номанунистов

Вниманию новымунистов

Товаришьи: Тукс М. С., Старинено И М., Бурасвиочу И. Д., Чурвакову П. Ф., Змержову А. Я., Захарычену С. В., Володину Д. Ф., Окунску А. П., Мергенску С. В., Голькову А. А., Каловова М. А., Шильньско И. Ф., Расповичу И. Г., Ганевис М. М., Ивякову И. К., Протовопочу В. С., Юнасту, Каваниеву Э. А., Еренну Л. М. Меннен, У. В. Г., Тукину П. И., Таласнику И. Т., Таневис М. Д., Меннен, У. В. Г., Тукину П. М., Таласный М. Ф., Коскви К. А. Ш-шоку З. Р., Тайлянопу И. В. Евизароку Е. И. Кусксину К. А. Ш-шоку З. Р., Тайлянопу И. Л., Москвину И. И., Тикоценко Русакону З. М., Чабан Е. П., Жуланеву А. К. предлагается высться в уч. тат потлея 1 го горрайкома РКП (б. 4-го сего феврам к. И. часам мин. Серестарыя ««с. к. з чак в. проследенть. То в. в. р. ш. в. «Серестарыя ««с. к. з чак в. проследенть. То в. в. р. ш. в. «Серестарыя ««с. к. з чак в. проследенть. То в. в. р. ш. в. «Серестары» ««с. к. з чак в. проследенть. То в. в. р. ш. в. «Серестары» ««с. к. з чак в. проследенть. То в. в. р. ш. в. «Серестары» ««с. к. з чак в. проследенть. То в. в. р. ш. в. «Серестары» «с. к. з чак в. проследенть. То в. в. р. ш. ч. предагается вичиу Окиру Каленову Молевас Русаком РКП (б.) в. Часам мая 5-го сего февраля.

Заворостателем М. О. в. в. т. р. р. в. Заворостателем М. О. в. в. т. р. е. В.

предлагается войныем в участат плотлем 1-го горрайкома Е 11 часам два 5-го сего февраля. Заворготделом Мовастырев. Зав. учетат плотделом Передвиги.

Вниманию трудящихся.

мами, наженовменновании ми в спяске, подавы заявления и им на еступ оные канди атамы в РКП (-,) навочия - что либо порочащее их в орошном и насточнем, мо о том заимяения в 1-й горрайком РКП (6.), Ленвиский пр.

мистан на ветум оние канди, атами в РКП (4.)

ина, явалиде, что либо порочащее их в прошлом и настоящем,

валх о том заимения в 1-й горрайком РКП (6.), Лениискай

и фераля с.е.

Широповова Марие Алексевна—кухарна педтехникума.

Конер Илал Анто юпин—заготовщ, сапое при тогау.

Шуберт Фрави Павлони»—своемние три тогау.

Шуберт Фрави Павлони»—своемние три тогау.

Шишкарев Макали Инвионет—пом. вондате в ЦРК,

Бурунауков О-ргей Сергесв ч—пом заим замаза № 1.

Полезия Нас вий Зановыевку—сторож кожпател № 1.

Радза вил и Фезосий Каринин—к-могар губи рушкоми.

Танминая Тансея Григоске—усоримние точто

"Нотилнини Аопо и Пикол-свич—куспат губи-рушкоми.

1 урекко Филмил Винграния

2 Сафожов Алдей Висиль-кич—комроти ЧОН.

3 лисикова Нарейна Висиль-кич—комроти ЧОН.

3 лисикова Нарейна Висиль-кич—комроти ЧОН.

4 мили за на перейна в на премена рабожай рибсклада соова.

1 лисикова Нарейна Пазлония—комроти убром.

5 настаев Колька Михай-орону—курет убфо

8 настаев Колька Михай-орону—курет убфо

8 настаев Колька Михай-орону—курет убфо

8 настаев Сапоем Палован—чуредия 2° и хамком.

9 насов Самсом Палован—чуредия 2° и хамком.

1 по ребием Афинасий Ефо мозич—ядботам 16 одгая 7 ок.

1 курев Павая Терентевич—случания гл ффо.

1 Науджуя Эмизим Макстин выд—атемт догогор.

3 настаев Пора Висиль-кич—робочий ГСНХ.

3 дурее Павая Терентевич—случания гл ффо.

4 Науджуя Эмизим Макстин выд—атемт догогор.

Общегородская конфетенция беспартыйной раб чий молодежи.

РОПС ивнешнот, что в нос тесевье, 3 февјаля, в 6 час, ветера, в илибе РКСМ (Магнотулска», 2) собъявается обнегородская неоференции рассчей и -водежи пометла дви: 1. В. И. Лении и рабочам моледожа. 2. Очередамо вадаэкономра'ю м. Де оготом при'мть без осозгания.

Общегородская конференция местномов.

Общегородская конференция месткомом крупных учрежлений и профукал-моченых выли летоков и др. учрежлений скоже Роборос Руборое сообщест, что общегорокская волефренция меттелмов вружных преждений и префутолномоченных школ, детдомов » др. учрежлений сожая Р 6-опо соотсется в субботу, 2 феврали, с. г., в 6 часов вечера, в помещении Домо бо ваков Просвещения. Явка обявательна.

С брание общественных обвинителей.

В стелу, 6 февраля, в 61/2 часея вечера, в управлении губпрокурора воскоттся очертичее собрание общественных обывнителей, явка на которое всем 6-3 исключения обществ обывнутелям обяватальна. Повестка авка: 1) повитие о водоудности ет 26 уг. пр. к д. 2; поряди в 35% жделим уколовных дел, 3) грабож разбог, пр.епосние, мощеничество ст. ст. 182, 183, 144, 185, 187, 188 угол. кед. и 4) показательный чещеес по уголовным делу".

Вниманию секратачей ячаек Л. В.

Проем по золам Л. Ч. вс ед твие от'эда секретара в Москву будет произведствой чл ном губ юро Л. В. т Шустов, м в ют об 25 лежим (цеча св. кая у... у 9),о 10 до 7 ч. во вторывким, четоергам и субботым.

С брание студенч. се ции рабпроса.

В сусботу, 2-го февраля, в 7 час. веч. в 8 ауд. ув—та сестоится общее собрание ча, студорифоскции иссработнос. На поисстко дин: 1) по ревыборы профомов. 2) гер высоры культкомисови, 3) доклад о работе профомов, 4) текущие дела. Явка без споздания.

У охотныков.

В воекресенье, 3 февраля, в 11 час. для у теплой проруби на реке оживанием союза одотинков устранвается етзидовая стрельба (сеть сокваном медиля приводанием правилам, утверждением пр Гблит. № 695.

OB'STBIEHUS.

Комитет томской горуездной кассы социяльного страхования

солывает очередную геруезаную страховую конференцию, открытие петорой состоится в 11 часов дил в воспросенье, 3 февраля с г., в клубе деревобислочников и строителей (Ленинский пр., № 5, вход с Ленинского же).

1. Междунаредное пеложение СССР.

Междунаредное положение СССР.
 Деклад ГУСС'а е полежении социального страхования в дан-

Утеряна гербовая печать ве кругу: На родный суд Анжерско-Суджен ского каменно-угольного велама. Считоть недавстантель ной

и. Я. ВАКСМАН.

ярлыковская, м 11 (третня дем от уг Разные документы на имя:

Томский Печатно-

водным транскортом, Иноремиевом А. Д. Удостопиренте динико и виде 1564 вые выстраничения при удостопиренте диникости, Рафинован Р. В. бассрочней динико М 21%, выд. тем транскортом, в деста выпака М 21%, выд. тем транско

SMEMSHEWS.

От Томского Губфинотдела.

Настоящим Губфинетдел об'являет:

Пастоящим Губфинотдея об'являют:

1. Что государственные и кооперативные предприятия и сме шанные общества, на основании положения о нодоходим налоге с указавими предприятий и обществ, утвержденного ВПИБ и СПБ 26 июмя 1923 года, пастановаеми СПБ. СССР от 3 октября 1923 год высоконии и инотрукции НБФ о нерадие взимаеми названного налога (распубликовай» в «Востнике Фи налов», № 96 от 6 ленабря 1923 года», подвежат сбежению государ стеенным подклубным излогом по местунающей взи правления посудар и окомуниций подклубным излогом по местунающей взи правления подклубным налогом по местунающей взи правления подклубным взи правления подклубным взи правления посудар и окомуниций по позже 3-х меся рев но окомуниций и по позже 3-х меся рев но окомуниций их операционного года, а в случае, если указан

П. Декада ГУСС°а о положения социального страхования в дамный момовит.

П. Отчет комитета за июль—пекабрь и деклад ревизкомиссии.

11. Отчет комитета за июль—пекабрь и деклад ревизкомиссии.

11. Отчет комитета за июль—пекабрь и деклад ревизкомиссии.

11. Доялад о рабочей медицине.

11. Доялад о рабочей медицине.

11. Доялад о рабочей медицине.

11. Поченение §§ 37 и 46 устава вассм.

11. Поченение §§ 37 и 46 устава вассм.

11. Поченение §§ 37 и 46 устава вассм.

11. Представить реше дела.

11. Представить голожения о ревизкомиссии.

11. Представителя ГОПС, губотдолов, прифесенски.

11. Представителя ГОПС, губотдолов, прифесенски.

12. Уполничение деласты с предприятий и учреждений, имею причение мерениры в декасты с предприятий и учреждений, имею об удлате указанной в расчете сумы налога, а воспоставные организации общегова общегова общегова общегова развивають в деобрания общегова представить по представить общегова общегова общегова общегова общегова общегова общегова общегова развивають в деобрания обращия деобрания деобрания деобрания общегова деобрания деобрания деобрания деобрания.

13. Там, где деластаты представити и представить по представить деобрания деобрания деобрания деобрания.

2. Чте правления обрадающих обрадения поличи и представить деобрания деобрания поличи пречетающегов с организаций оказания и воменения подпоставить по представить по представить деобрания деобрания поличи пречетающегов с организаций оказания и поличе пречетающегов с организаций оказания и вамитель и порядения поличе пречетающегов с организаций оказания и поличе порядения поличения поличения поличения поличения 2. Чте правления облагаемых организаций не повже 3-т меся бев но окончания их операционного года, а в случае, есля указан вый срок для неоготорых организаций уже истек, то в месячимй срок се для опубликования наетоднего облагаемия, облазым представить непосредствения председатали соответствующей налоговой вомински свой устав, утвержденный полный годовой етчет и заключительный балане за истепции операцьонный год в двух этаемильнах, редмет причетаемнегося с организаций склада налога и ввитанцию (для за веренную деториальным ворядком комию с нее) мести и кассы НБФ об уплате указанной в расчете сумым налога, а коспестанием орга назации смощаные общезтва и товарещества, сверх того и комию протсерза общеге собрания членов вли плайшилов об утверждения стуета.

Вавгубфинетлезом Линде. Вав. налог. управл. III присвия. 1—114

ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СИБТОРГА, 0 6 p y 6, Ne 8,

назначает на 4 февраля 1924 года, в 10 часов утра

ОРГИ с переторжной

Продается шерный товар, обруж рабочая, прой ботеночный раз ими, заготовки ботивочные мужекие, даможее и детские, шаночамый товар) и дво лешали. Есеге на сумну до 4500 червонных рублей.

Товар предается по группам.

Осматривать товар и озвакомиться с условидии аукциона меж не там же, ежедновно, с 10 де 4 ч дян. 13—112

Takitab abat aba bababba abatabb abataba abataba abataba abataba abataba abataba abatabba asaran abatabba abataba asaran

TOM: Will life HT THIRD HAIR PROPERTY HE COMPANY AND ASSESSMENT OF THE PROPERTY ASSESSMENT OF THE P получены и поступили в продажу

ДЕЖУРНЫЙ МАГАЗИН № 2

Вновь открыто специальное отделение ГОТОВОГО ПЛАТЬЯ, мануфактурных и галантерейных товаров. В помещении б книжи маг. "Губсоюза" во Дворце Труда.

ТОРГОВЛЯ ДО 12-ТМ ЧА-ОВ НОЧИ.

Магазин № 3

ГРОМАДНЫЙ ВЫБОР мануфантуры. Мука, масло, сахар, табак, папиросы, скобяные товары.

22 Marasan СМЫЧКА" (Баз. пл., Белый корпус).

Все продукты рынка по ценам дня, со скидкой

покупча---сырья, пушнины---товарообмен.

Магавин № 15, Баз. площ. против магазина "Смычка".

Манушантура. Ікогяные товары. * Продяжа оптом и в розикцу.

ЦЕНЫ НА ВСЕ ВНЕ КОНКУРЕНЦИИ.

Коллективам рабочих и служащих КРЕДИТ

Тип. Печатно-Излательского Т-та, Тимиразевский пр. № 2.